

坚守人民情怀 坚持人民至上

记我省荣获全国信访系统"六优"称号先进工作者

◇_奋进新征程 建功新时代

党的十九大以来,我省信访系统深 入学习贯彻习近平总书记关于信访工作 的重要指示批示精神,坚守人民情怀,坚 持人民至上,为服务党和国家工作大局、 维护群众合法权益发挥作用,涌现出一 批先进典型。

5月25日至26日,第九次全国信访 工作会议在北京召开。我省信访系统11 名工作人员分别荣获全国信访系统优秀 信访局长、优秀办信员、优秀接谈员、优 秀投诉办理员、优秀督查员、优秀信访工 作者称号。

把群众的事放在心坎上

全国信访系统优秀信访局长、陆良 县信访局局长闻红权坚守一线,6年来 接访群众上万人次,解决热点难点问题、 化解信访积案169件,用实际行动诠释 了为民解难、为党分忧的使命精神。

"不是实在没办法,谁会无缘无故 来信访。"全国信访系统优秀信访局 长、云县信访局局长董佳梅常把这句 话挂在嘴边。2021年7月,接到群众反 映其所在村民小组有70户生产用水困 难,董佳梅迅速赶往当地了解情况,随 后多次向相关部门争取项目和资金支 持,并引导村民制定了用水管理办法。 当年10月,长期困扰群众的用水问题 得到了解决。

本报讯(记者 胡晓蓉

通讯员 马碧辉 何烨) 近

日,滇中引水工程大转弯隧

洞施工取得重大进展,6号

支洞下游至7号上游主洞作

业面顺利贯通,比合同工期

雄 4 标承担了大转弯隧洞 20.67公里的施工任务。自进 洞施工以来,项目部相继克服

了地质结构复杂、浅埋、下穿

省道等技术难题,通过严格把

控工序衔接时间,不断优化施

工方案、工序组合等,历经

900多个日夜,高质量、高标

准地实现了6号支洞下游至

滇中引水工程楚雄4标大转 弯隧洞的重大突破。在接下 来的施工任务中,项目部将 坚守质量红线、安全底线,落

实各项环境保护和水土保持 措施,打造绿色典范工程。

据了解,截至目前,滇中引水工程楚

雄 4 标已完成主支洞开挖支护 18.14 公

里,占标段主支洞设计总长的78.8%;底

边浇筑完成9405米,占设计总长的

45.3%;边顶拱浇筑完成6196米,占设计

总长的29.8%,工程任务完成比例位列

滇中引水工程全线前茅,开挖支护完成

"此次贯通是中铁二局

7号支洞上游的贯通。

项目部党支部书记何建松说。

比例领跑全线。

大转弯隧洞是全线8座 20公里以上特长隧洞之一, 全长24.47公里。中铁二局楚

提前32个月。

全国信访系统优秀办信员、大理白 族自治州信访局接访科科长方露是"80 后"信访干部。她将年轻干部"创"的劲 头带到了信访工作中,与同事一起改革 了办信模式,将来信100%录入系统,原 先需要半个月才能流转到处理机关的 信件实现当日即达,大大提高了信件办

同样获得全国信访系统优秀办信员 称号的红河哈尼族彝族自治州信访局干 部左双英,是一名有着29年党龄的业务 "多面手"。16年来,左双英共办理群众 来信、网信、领导信箱信件、微信信访等 16000余件,接待来访群众1500余批 8500余人次,督办信访案件800余件。

做群众的贴心人

"让群众抱着希望来,带着满意归, 是我们的目标。"荣获全国信访系统优秀 接谈员称号的泸水市信访局干部尹丽芬 说,大多数纠纷都是在一次次的真诚交 谈中化解的。2020年8月,尹丽芬接到群 众反映有12名孩子存在"入园难"问题。 她当即深入了解政策,开展协调工作,使 孩子们"入园难"问题得到了解决。有村 民反映周边矿山排污影响农田耕种,尹 丽芬一边耐心劝导村民,一边梳理材料 上报。一个月后,矿山排污问题得到了解 决,该村耕地恢复了种植。

信访部门是党和政府联系群众的 桥梁纽带。在获得全国信访系统优秀接 谈员称号的文山壮族苗族自治州信访 局接访中心副主任张强看来,信访工作 者应该当好群众的"勤务员",多为群众 送温暖。一次,一位退休老人来访称,由 于档案资料丢失,他办理养老保险时无 法认定工龄,领不到退休金。看着老人 焦急的模样,张强急人所急,多次查询 相关法律法规,研究解决办法,最终帮 助老人顺利补缴了养老保险,领到了退 休金。

全国信访系统优秀督查员、昆明市 五华区信访局副局长徐万勤是位勇于啃 "硬骨头"的业务能手。多年来,他为辖区 内40余名信访困难群众申请了救助资 金200余万元,办理了上级交办的重复 信访积案155件、重要信访案238件,还 解决了一大批特殊疑难历史遗留信访积 案,得到了群众一致好评。

坚持人民信访为人民

"人民群众每一次来信投诉,都寄托 着对党和政府的信任与期盼。"全国信访 系统优秀投诉办理员、西双版纳傣族自 治州信访局干部郭郁荃说。有一年春节 前夕,郭郁荃接到几名出国务工的农民 工反映欠薪问题,他迅速上报,建议成立 联合督查组开展实地调查,并主动参与,

玉楚高速公路白石岩隧道顺利贯通

全线地应力最大隧道。

施工过程中,项目承建方中铁五

局五公司多次组织专家深入现场、蹲

点指导。针对隧道地质构造复杂、隧道

进出口强风化厚度大、边仰坡开挖易

发生垮塌等问题,项目部严格把控施

工超前地质预报成果,动态调整施工

方案,制定专项措施,责任到人,确保

仅用半个月时间便帮助50余名工人追 回了近200万元工钱。

信访工作是纾解群众情绪、化解矛 盾纠纷的前哨。荣获全国信访系统优秀 投诉办理员称号的普洱市信访局干部陆 振东,坚持急事急办、特事特办,针对群 众网上信访热点焦点问题,严格落实"三 到位"工作要求,即对符合法律、政策规 定的诉求,稳妥处理解决到位;对一时难 以化解的,沟通协调解释到位;对合理化 建议,研究采纳办理到位。

全国信访系统优秀信访工作者、玉 龙纳西族自治县信访局干部和绍军被同 事称为"万金油"。接访办信、转办督办、 网络信访等业务,他样样精通。他倡导的 网上公开办理程序、公开办理时限、公开 承办部门的阳光工作法得到了信访工作 者的高度认可。他常到上访户家回访,切 实做到"案结事了、息诉罢访"。

同获全国信访系统优秀信访工作 者称号的维西傈僳族自治县信访局干 部张丽芳,特别关注特殊遗留信访积案 的同访工作。针对重病患者家庭、特殊 家庭等信访户,她一方面开展回访,了 解群众真实状况,另一方面积极提供帮 助。5年来,先后帮助了35户失学儿童 家庭和重病患者家庭,有效化解了重复 信访问题。

本报记者 李海球

> 文体新闻

"中华文化边疆行"走进玉溪

本报讯(记者 浦美玲) 近日,"中 华文化边疆行——走进玉溪"系列文 化活动启动。

启动仪式上,省文史研究馆馆员、 省高校古籍整理委员会常务副主任林 超民作了题为《玉溪的历史地位与文 化贡献》的讲座。

本次系列活动包括专题讲座、书

画精品展、书画创作笔会、调研咨询座 谈会等,旨在传播中华优秀传统文化、 弘扬社会主义核心价值观。

据悉,"中华文化边疆行"系列文 化活动是省文史研究馆打造的文化活 动品牌。自2018年开办以来,已先后 走进楚雄彝族自治州、昭通市、昆明 市、临沧市等地。

"竞彩梦想杯"五人制业余足球赛启动



本报讯(记者 娄莹) 5月28日, 2021-2022 中国体育彩票"竞彩梦想 杯"五人制业余足球赛在昆明融创滇 池后海雪世界前广场正式启动。

"竞彩梦想杯"五人制业余足球 赛是由省体育彩票管理中心举办的 全民健身足球系列赛事。本届赛事在 全省16个州市均设立赛区,预选赛 阶段各州市赛区将限报16支队伍,

采用小组单循环赛模式,小组前两名 进入交叉淘汰赛决出名次。16州市预 选赛产生的优胜队伍最终将进入全 省年度总决赛。

首站昆明赛区的比赛于28日正 式打响,共有16支来自昆明市的业余 五人制球队参与角逐。比赛不仅云集 了昆明业余足坛的众多优秀球队,也 有不少来自高校的新生力量。

我省残奥运动员先进事迹在曲靖宣讲

本报讯(记者 博达) 近日,云南 残奥运动员先进事迹宣讲报告团在曲 靖师范学院进行宣讲。

宣讲团成员以"青春与拼搏"为主 题,结合自身经历,在如何战胜自己、 超越自我等方面展开精彩讲述。

"听了宣讲报告,我的内心经历 了一次洗礼。他们身上充分体现出了 '胸怀大局、自信开放、迎难而上、追 求卓越、共创未来'的北京冬奥精 神。""只要你想做,努力去做,就没有 什么不能做到。他们顶着烈日、冒着 严寒不懈努力的精神值得我们学 习。"认真聆听宣讲报告后,曲靖师范 学院体育学院2021级学生徐重康、 赵宾媛说。

曲靖市党政机关和残联有关人员 及曲靖师范学院师生代表聆听宣讲。

2021云南省工间操大赛获奖名单揭晓

本报讯(记者 娄莹) 近日,2021云 南省工间操大赛获奖名单揭晓。昭通市 健身气功代表队、德宏师专民族健身操 代表队、国家税务总局昆明市盘龙区税 务局代表队分获健身气功、民族健身操 (舞)、第九套广播体操三个项目冠军。

本次大赛由省社会体育指导中心 联合省健身气功管理中心共同举办。 来自机关单位、社会团体及高校的82 支队伍1200余人参赛。

第九套广播体操、民族健身操 (舞)、健身气功八段锦是简单易学、科 学有效的健身方法,在提高人民群众 身体素质和健康水平、促进团队建设 等方面发挥着积极的作用。根据疫情 防控要求,大赛采用线上报名、录制视 频、线下评审的方式举行,为群众提供 了参赛新途径。

2022年昆药集团"一对一"绿芽助学行动圆满收官

施工任务圆满完成。

玉楚高速是广州至昆明高速公路的

重要组成部分,线路全长190.597公里。

按照计划,玉楚高速将于今年全线通车。

通车后,玉溪至楚雄高速公路里程将比

原有公路里程缩短100多公里,通行时

间由原来的3至4小时缩短为1.5小时,

双柏县也将结束不通高速公路的历史。

15年来累计捐助学生2117人次

2008年,昆药集团员工 主动发起并实施了"一对一" 捐资助学公益项目,在昆明富 民、禄劝等地区结对家庭困难 小学生,通过"一对一"或"多 对一"捐赠的方式,每年为每 个孩子捐赠1000元助学金, 鼓励他们勇敢追逐梦想。

2022年5月19日,昆药 集团再次迎来一年一度的"一 对一"绿芽助学行动。本次活 动中,昆药集团捐助学生人数 再创新高,共计捐助学生226 名,其中富民县146名、禄劝 彝族苗族自治县80名,受助 学生每人每年可获 1000 元 助学金。截至2022年,昆药集 团"一对一"绿芽助学行动开 展了15年,累计捐赠211.7 万元,帮扶家庭困难学生 2117人次。



本报讯(记者 胡晓蓉 通讯员 瞿

白石岩隧道地处楚雄彝族自治州

朝晖 李欢) 5月27日,玉溪至楚雄高

双柏县大庄镇境内,为分离式隧道,左

幅全长412米、右幅全长504米,隧道

横穿山脊,地势起伏较大,相对高差

大,是玉楚高速公路控制性工程,也是

速公路白石岩隧道双幅顺利贯通。

2018年,昆药集团在富民县散旦镇中心小学开展捐资助学活动。



2020年,昆药集团在禄劝县云龙中心小学开展捐资助学活动。



2021年,昆药集团在禄劝县云龙中心小学开展捐资助学活动。

线下线上,倡议"人人公益"善行

今年,昆药集团"一对一"绿芽助 学行动携手浙江绿色共享教育基金 会及浙江省青少年发展基金会,改变 以往零散化的线下传统捐赠方式,转 而借助专业、公平、公开的"亲青筹" 互联网公益众筹平台,让这份慈善事 业更加专业化、数据化、规范化和社 会化。

公益慈善事业发展任重道远,昆 药集团对公益事业倾入了更多的关

注和期望。昆药集团总裁钟祥刚介 绍,近年来,昆药集团已经强烈感受 到公益的力量正借由互联网和专业的 公益组织,加速流淌至社会所需的方 方面面。公益数字化正在加速推动公 益项目的透明度和执行效率。在集团 的倡议下,更多的员工加入到了公益 队伍中来,更多的合作伙伴、投资者、 消费者加入了"人人公益"善行圈。

教育资助,助力共同富裕

一个贫困学子的安心健康成长,带

来的不仅是一个家庭的幸福,也意味着 推动社会发展的力量又增加一分。

多年来,昆药集团奉行"绿色昆 药 福祉社会"的企业使命,陆续开 展了"一对一"捐资助学、"爱心圆梦 大学""绿色共享教室"建设等公益 助学活动,教育慈善活动覆盖各学 龄段家庭困难学生,为国家教育事 业贡献了一份企业力量。

昆药集团在开展公益助学活动 的同时,充分利用自身优势,积极参 与社会公益事业、履行企业义务,不 断以各种方式回馈社会,常年在赈 灾、扶贫、助学、抗击疫情等领域捐 助现金及药品,积极履行昆药作为

医药企业的社会责任。 从一个个医药产品到百姓健康, 从线下助学到线上慈善, 昆药集团 始终践行公益,助力共同富裕,以 "绿色昆药 福祉社会"为使命,激发 他人善念,推动社会更加和谐、美 好,为人类健康和经济发展作出积 极的贡献。未来,昆药集团将继续坚 持践行社会公益,累积公益品质,推

动社会公益事业不断发展。

对于受助学生的筛选和助学金 的发放,昆药集团都经过严格的审 核。昆药集团工会根据当地学校和 政府部门提供的学生资料,走访每 户困难家庭,了解他们的实际困难。 为确保善款能够更快捷、高效地传 递至孩子手中,从今年起,昆药集团 携手浙江绿色共享教育基金会及浙 江省青少年发展基金会,在指定时 间内将募捐到的全部钱款直接电汇 至受资助学生的指定账户。